



钱瓯遂昌
数字报



遂昌新闻网
微信公众号

乡村振兴之乡风文明篇

扬时代精神 传百姓心声

平昌大地活跃一群“文艺轻骑兵”

“非遗落户练溪畔,传统农耕动地风……”“极目云绒碧到天,闻香止步柘溪边……”近日,县诗词楹联协会的30多位会员相继前往石练镇班春劝农广场、大柘镇万亩茶园等地,了解“班春劝农”和茶产业发展等情况。在现场感受传统农耕文化的同时,大家的创作灵感也随之迸发。

“在这次采风,我一共创作了5首诗词,可以说是成果丰硕。”接触诗词创作已经有12个年头的县诗词楹联协会会员楼晓峰说,协会每年都会组织会员,深入到田间地头采风创作,“这种现场采风活动,可以更好地激发我们的创作灵感,拓展创作思路。”

如今,县诗词楹联协会会员已经发展到150多人,每年创作的优秀诗词近千首。县诗词楹联协会会长蓝贤寿说,接下去,他们还将各个乡镇(街道)举办诗词创作培训班,让更多的人参

与到诗词创作当中,感受诗词文化魅力。

其实,县诗词楹联协会只是我县众多文艺工作群体中的一个缩影。近年来,我县文艺工作者们紧紧围绕县委、县政府的中心工作,活跃在田间地头,践行“只有下到基层一线,才能创作出引起群众共鸣的好作品”的理念,创作出了一大批优秀的文化作品。

去年,县文联组织下属各协会会员深入治水一线采风创作,率先策划开展了“全省剿灭劣V类水,‘治水在行动’”主题创作活动,共收集到72位作者139件作品;策划主办了“大搬快治保民生——一切为了群众安全幸福的生活”主题创作活动,大家深入地质灾害隐患点和搬迁安置点采风,共创作出美术、书法、摄影、散文、诗歌等作品130余幅,并举办“大搬快治”主题艺术展,令“大搬快治”工作更加深入人心。

“今后,县文联还会继续组织各协会会员深入基层,深入群众,开展各艺术门类的采风活动,在群众中发现素材、在生活中积累素材,让文艺作品在生活中‘生根’。”县文联副主席涂文卿说。

从群众中来,到群众中去。文艺工作者们不断地走进基层,深入群众,搜集素材,经过一段时间的编排准备,他们又带着优秀的文艺作品来到群众身边。

“舞台的布景、灯光都已经准备好了吗?”近日,在县文广出版局的办公室里,工作人员正在讨论。经过近半年的编排准备,2018年遂昌县“婺剧进乡村文明传习行”宣传党的十九大精神文艺巡演正式启动。

(下转第二版)



走进濂竹乡刘坑村,青山环抱,溪水潺潺,村庄干净整洁。近年来,刘坑村通过开展村庄整治、河道治理以及田园美化等工作,为游客展现了一幅温馨美丽的乡村画卷。
记者 章建辉 摄

党员干部带头婚丧简办

濂竹乡大力推进婚丧陋习治理工作

本报讯(见习记者 张巧燕)“宴席不超过20桌,车辆不超过6辆,鼓乐队人数不超过6人……”近日,濂竹乡横坑村村委会副主任潘茂祥父亲去世,拿着新出的《在全市范围内开展婚丧陋习治理的通告》,他开始盘算起来,“村子里在外打工的人就不通知了,简单一点,随行车子也就只用自家的。”

17桌宴席,2辆随行车辆,3个鼓乐手……与以往办丧事相比,潘茂祥父亲出殡当天,村子里冷清许多。“作为一名村干部,我觉得我有责任和义务,在全村带一个好头。”潘茂祥说,丧事从

简后,不仅减轻了大家的人情负担,浪费现象也少了。

党员干部带头,言传身教。从接到丽水市人民政府下发的《在全市范围内开展婚丧陋习治理的通告》后,濂竹乡迅速行动,第一时间组织全乡9个行政村的村两委干部召开动员大会,走村入户分发资料,现场宣讲,并在人群聚集地张贴通知。

“刚开始觉得办理婚丧喜事都是我们老百姓个人的事情,不太理解为何要规定得那么严格。”横坑村村民潘茂洪说,经过党员干部一遍遍地讲解说明,他对这项革除陈规陋习的规定表

示理解支持。

通过一系列的举措,濂竹乡已为全乡消除婚丧陋习奠定了坚实的基础。“接下来,我们将坚持党员干部带头,以治理婚丧喜事大操大办陋习为突破口,倡导婚事新办、丧事简办,并通过健全红白理事会章程、修订操作性强的村规民约和深化殡葬改革等措施,切实解决婚丧喜事大操大办、铺张浪费等农村基层存在的社会风气突出问题。”濂竹乡乡长李飞华说。



我县78名青年干部集中进修

2018年新提任副科级领导干部进修班和第十九期青干班开班仪式举行

本报讯(记者 郑玲焯 通讯员 叶锦雄)“找准位置、明确职责;勤于学习、敏于求知;求真务实、强化效果。”昨日,在2018年遂昌县新提任副科级领导干部进修班和第十九期青干班开班仪式上,县委组织部相关负责人对78名学员提出了殷切希望。

在本期新提任副科级领导干部进修班中,来自全县各部门、乡镇(街道)的39名领导干部,将通过半个月时间的集中授课与社会实践、考察调研相结合的学习方式,进一步提升自身理论修养和政策水平;在青干班的培训中,39名学员将在两个月的学制里,开展集中理论学习、接受革命传统教育、军事训练、社会实践等,进

一步增强学员的党性修养,提升青年干部的综合能力。

在开班仪式上,会议要求,学员们要深刻领会我县“高标准高质量建设美丽幸福大花园”的重要部署,全面明晰当前全县经济社会发展的重点,充分认识自己所处的位置,主动肩负起推进跨越发展的历史重任;要进一步提高学习自觉性,突出学习重点,把握学习目的,不断提高自身的政治素质和发展本领;要充分认识学习培训的重要意义,提高学习培训的质量效果,注重学习培训的成果转化,确保学习培训取得实效,为遂昌美丽幸福大花园建设注入新鲜活力。

安吉9家企业与我县9个村“喜结良缘”

安吉县与遂昌县村企结对帮扶正式签约

本报讯(记者 章祝政)昨日下午,湖州市安吉县与遂昌县“千企结千村、消灭薄弱村”专项行动村企结对帮扶签约仪式举行,安吉县9家企业与我县云峰街道、石练镇、金竹镇等6个乡镇(街道)的9个集体经济薄弱村“喜结良缘”。

今年以来,我县积极贯彻落实省委农村工作会议、全省“千企结千村、消灭薄弱村”暨消除集体经济薄弱村现场推进会会议精神和市委“明目标、树标杆、争先进位大赶超”的工作要求,立足现有自然生态资源,深入挖掘生态经济,做大村集体经济发展的“蛋糕”,推动“消薄”任务的顺利完成。截至5月底,我县“消薄”工作

成效位列全市第二。

在听取我县集体经济薄弱村情况介绍后,安吉县工商联负责人表示,接下去,他们一定会压实责任,发挥好沟通桥梁作用,不遗余力地推动结对帮扶工作顺利有效开展。“结对帮扶不是单纯的‘输血’,必须还要有‘造血’功能,我们要充分发挥企业的资本、经营人才等优势,聚焦重点,开展精准结对帮扶,持续常态化推进,助力乡村振兴。”

签约仪式后,安吉县9家企业负责人将分别前往结对帮扶的集体经济薄弱村,通过实地考察、摸底走访等形式,对各村具体情况进行全面了解,为“消薄”工作“把脉开方”。

小课堂筑牢党风廉政“防火墙”

县综合行政执法局开设党风廉政教育课

本报讯(记者 曹俊杰 通讯员 叶艇 卓禹哲)“大家一定要干出样子,管好圈子,照好镜子,牢牢守住廉政底线,做一名合格的公务员。”近日,一堂别开生面的党风廉政教育课在县综合行政执法局开课,县纪委监委第十纪检监察组组长雷兴禾为该局133名工作人员集中授课,牢筑党风廉政“防火墙”。

当天晚上,雷兴禾以“全面从严治党永远在路上”为题,从“为什么要从严治党”“怎么样从严治党”等角度出发,以生动、鲜活的例子入手,深入浅出地为该局全体工作人员上了一堂党风廉政教育课。两个小时的精彩授课,不仅博得阵阵掌声,也在该局工作人员心中画下一根廉政“红线”。

“整堂课非常实用,其中很多例子特别接地气,我们听后都很受启发,相信大家以后也一定会将这堂课当作一种警醒,做一名清正廉洁的公务员。”听完讲座后,该局工作人员李东向记者展露心声。

据了解,当晚除了廉政课之外,县综合行政执法局还邀请了我县知名律师,为全体人员讲解《行政法和法治思维》。

“铁军精神,清正廉洁是基础。通过这堂廉政教育课,不仅能端正每一位执法人员的行为准则,更能纯净我们单位的政治生态。下步,我们将继续高标准抓好党风廉政建设工作。”该局局长徐瑞祥表示。